

改革激发活力 创新增添动力

洛单集团逆市上行持续赢利



重庆:31项措施为企业“减负”

重庆市近日出台减轻企业负担政策措施第一批目录清单,推出首批31项措施,较大幅度减免涉企收费,并结合行政审批制度改革,加快清理规范各类收费,制定涉企收费目录清单,实现“清单之外无收费”。

首批“减负”政策措施包括:从2015年起免收企业产品质量监督定期检验费;取消房地产登记档案查询费;取消执行政府定价的建筑垃圾清运保洁费等收费项目;长期免除小微企业管理类、登记类和证照类行政事业性收费;各级集中采购代理机构免收微型企业的招标文件工本费和交易服务费;进驻工业园区企业首次进行标准厂房交易的,免缴转让手续费等。

北京:9月拟立案处罚环境违法单位121家

北京市环保部门在9月大气污染防治专项执法周期间,以餐饮、印刷、干洗行业废气排放为重点,共检查各类污染源单位1505家,拟立案处罚环境违法单位121家,拟处罚金额约187万元。

拟立案处罚的121家环境违法单位中不乏“大单位”,包括中铁十六局、国都建设、房修一公司等工地“未安装净化装置”,北京交大印刷厂、北京市四季青印刷厂等“无环保手续”或“未安装净化装置”或“净化装置不正常使用”。

甘肃:27种重大疾病纳入新农合

甘肃省纳入新农合重点保障的重大疾病已达27种,受益患者不断增多,从新农合中获得补偿资金累计超7亿元。

甘肃省卫生计生委公布的最新统计数据,自在新农合中实行大病补偿政策以来,截至今年6月末,获得补偿的大病患者累计达93747人次,总补偿金额达7.74亿元,其中仅今年前7个月,就有26119人次累计获得大病补偿3.2亿元。

(本栏稿件均据新华社电)

近年,国内光伏行业陷入困境,而洛阳单晶硅集团有限责任公司实现持续赢利;国内经济持续低迷,而洛阳单晶硅集团有限责任公司去年的营业收入增速居全市第一。

这些来之不易的成绩,与洛单集团持续深化改革、创新制度密不可分。

借助企业搬迁 推进制度改革

昨日,在位于高新区的洛阳单晶硅集团有限责任公司新厂区,大雨并没有影响生产线的设备安装调试进度。按照计划,洛单集团新厂区将于10月16日开始试生产。

借助企业搬迁,洛单集团开始了一场史无前例的大改革。

首先在机制上给予保障。洛单集团成立了全面深化改革领导小组,下设全面深化改革办公室和五个专项改革小组。

其次在制度上寻求创新。洛单集团进一步推进“三项制度改革”,即国务院针对国企提出的劳动、人事、分配改革。

洛单集团自启动改革以来,没有出现一例不稳定事件,成效更是显而易见。

在机构设置上,原有的17个部处室,被缩减为5个部门、1个综合办公室,机构压缩65%;

在中层配备上,原有的43名中层干部,通过末位淘汰压缩到30人,岗位压缩30%;

在用工总量上,对所有工作岗位实行重新竞聘上岗,原有的1116名职工缩减至790名,在生产规模、产量一定的情况下,以产定编、以岗定员;

在薪酬待遇上,拉大生产一线与机关岗位之间的薪酬差距,向生产一线和关键技术、管理岗位倾斜,发挥薪酬杠杆作用调动员工的劳动积极性。在省管企业普遍降薪的背景下,洛单集团今年上半年员工工资比去年同期上涨9.6%。

组建集团公司 增强市场竞争力

近日,洛阳单晶硅集团有限责任公司正式成立,建厂近50年的洛阳单晶硅集团有限责任公司开始实行集团化管理。

洛单集团党委书记、董事长张军强说,成立集团公司,由母公司统一投资和管控,对子公司实行多元化经营,其体制

机制、经营管理都将十分灵活,还能增强国有企业的活力和竞争力。

对于洛单集团成立后的发展思路,每一个洛单人都为之自豪。

其一,实行子公司经营充分授权及新上项目股权多元化原则,实现国有体制、民营机制。充分调动其经营积极性,使其承担外部市场的压力和风险,并激发内部经营活力。

其二,扩大公司资产规模,为公司进一步发展奠定坚实的经济基础。集团公司成立后,结合新建项目,将成立多个子公司,能够有效增强企业抵御市场风险的能力。

其三,建立现代企业管理制度。变更为集团公司后,将按照现代企业管理体制要求,建立适应市场经济的现代管理制度,进一步增强企业驾驭市场的能力。

其四,扩大经营范围。洛单集团由单一生产性企业向集单晶硅抛光片开发、半导体技术与研发、MMIC项目、KB抗磨剂项目、资本经营、仓储物流及管理于一体的企业集团发展,使公司真正成为以电路级硅抛光片为龙头的综合性企业。

其五,提升企业形象。公司整体搬迁且组建集团公司后,能够促进企业实现经营跨越、技术跨越、产品跨越、管理跨越和市场跨越,推动企业优化产

业结构,有效整合资源,开拓国内外市场,加快壮大优势产业,增强企业核心竞争力。

截至目前,洛单集团已拥有三家子公司,两家新材料公司正在筹备中。

坚持改革创新 激发企业活力

上个月,我市对2013年度符合洛阳市经济发展突出贡献奖标准的单位和法人代表,给予资金奖励,洛阳单晶硅集团有限责任公司被授予“经济发展突出贡献奖”。

张军强及其班子成员从个人薪酬中拿出3万元到10万元不等,成立了共计29万元的员工创新奖励基金,对在技术、管理、经营等方面有创新贡献的基层职工给予奖励。

创新,是洛单集团发展的不竭动力。以公司内部的省级技术中心为平台,洛单集团鼓励技术人员通过技术入股或者买卖发明专利的方式,实现技术和资本的有效结合。

以集团公司成立为契机,洛单集团积极引入民营资本。目前,洛单集团国有资本占75.33%,自然人持股达24.67%。

虽然都是一件件小事,可洛单集团尝到了创新的甜头。

本报记者 李迎博

提速增量 提质增效 ——来自企业一线的报道



阳光热电二期加紧建设

近日,在位于洛龙科技园的洛阳阳光热电二期2×350兆瓦热电联产工程施工现场,施工人员正在紧张施工。

工程总投资26.6亿元,其燃煤机组采用高效节能技术,同期建设烟气脱硫、脱硝设施,工程将中水作为循环冷却水的补给水,全厂废水将实现零排放。

工程建成投用后,可新增1100万平方米的供热采暖能力和200吨/小时的工业供气能力,年发电量将达30亿度,供热666万吉焦,将满足市城乡一体化示范区和高新区居民、办公采暖和工业用热的需要。

记者 刘冰 通讯员 孔迪 摄



项目建设进行时

工程效果图

洛阳供电公司全力保障 河洛文化旅游节用电

本报讯 为迎接2014年洛阳河洛文化旅游节,确保本届河洛文化旅游节各项活动及各重要接待场所、景点安全可靠供电,洛阳供电公司早部署、早安排、早落实,全力以赴为河洛文化旅游节保驾护航。

为确保河洛文化旅游节期间电力安全可靠供应,洛阳供电公司提出零故障、零失误的工作要求,采取多项保障措施,出台详细的现场保电方案、事故防范措施和应急预案,专门成立保电工作组,从组织措施、技术措施、目标任务等方面明确相关责任人和工作要求;对所涉及的17个活动保障点,进行安全检查和隐患排查,结合该公司秋季设备大修工作彻底排查设备隐患,确保整改到位;严格把关各个保电关键节点,确保河洛文化旅游节期间电力可靠供应。

洛阳供电公司相关负责人介绍,该公司建立故障抢修快速响应通道,加强值班管理,保电人员、保电车辆24小时严阵以待,应急保电人员随时保持通信畅通;合理调度车辆及抢修物资,做好应对恶劣天气和突发事件的准备,严格履行供电服务抢修承诺,确保故障得到及时、有效、全面处理。同时,实行保电日报、日会商、日巡视、日发布制度,全面进入保电警戒状态,确保河洛文化旅游节用电无忧。

(彭丽颖)

图说

我们的价值观

富强 民主 文明 和谐

自由 平等 公正 法治

爱国 敬业 诚信 友善



天津大郑剪纸

代代节俭 万世有馀

中宣部宣教局

人民日报 漫画增刊 中国网络电视台